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1. Опис навчальної дисципліни 
 

 

Робоча програма навчальної дисципліни «Особливості проходження 

військової служби» розроблена відповідно до освітньо-професійної програми 

«Право» для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі 

знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право». 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність, 

рівень освіти 

Дидактична структура навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів 

ЄКТС – 2,0 

Галузь знань –  

08 «Право» 

 

Спеціальність – 

081 «Право» 

 

Рівень освіти – 

другий 

(магістерський) 

 

За вибором 

студента 
– 

Кількість модулів – 2 
Рік підготовки: 

2021/2022 

Рік підготовки: 

– 

Загальна кількість 

годин – 60 

семестр семестр 

1-2 – 

Лекції Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних – 2-4, 

самостійної роботи 

курсанта (студента) – 4-6. 

12 год. – 

Практичні/ 

семінарські 

заняття 

Практичні/ 

семінарські 

заняття 

18 год. – 

Самостійна 

робота 

Самостійна 

робота 

30 год. – 

Види контролю: 

поточний контроль; 

підсумковий 

контроль знань 

(диференційований 

залік) 

– 

 

 

Мета навчальної дисципліни – формування знань та компетенцій, 

необхідних для практичного застосування правових норм щодо укладення 

контракту, проходження військової служби на його підставі, а також вирішення 

спорів, що виникають з приводу виконання умов контракту тощо. 

Завдання: 

‒ аналіз законодавства в галузі проходження військової служби за 

контрактом та практики його застосування при вирішенні конкретних 
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практичних завдань; 

‒ знання правового регулювання порядку укладення контракту про 

проходження військової служби, його строків та видів; 

‒ розуміння особливостей проходження військової служби за контрактом 

іноземцями та особами без громадянства; 

‒ знання чинного законодавства, що регулює права та обов’язки 

військовослужбовців; 

‒ знання та розуміння підстав припинення (розірвання) контракту про 

проходження військової служби та порядку звільнення з військової служби; 

‒ засвоєння правових норм, необхідних для вирішення колізійних ситуацій, 

що виникають під час проходження військової служби за контрактом; 

‒ аналіз тенденцій юридичної практики в сфері укладення контрактів на 

проходження військової служби. 

Пререквізити: Трудове право, Цивільне процес, Адміністративне 

судочинство. 

Кореквізити: Публічне право: сучасні доктрини та принципи, 

Соціальний захист військовослужбовців та прирівняних до них осіб. 

Постреквізити: - 

 

2. Очікувані результати навчання 

 

У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен демонструвати такі результати навчання: 

 

РН 1. Ддемонструвати знання та розуміння засад проходження військової служби за 

контрактом та вимог, що ставляться до осіб, які бажають укласти контракт про 

проходження військової служби 

РН 2. Характеризувати види контрактів про проходження військової служби, їх 

сторони та строки 

РН 3. Демонструвати знання механізму укладення контрактів про проходження 
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військової служби, а також порядок добору та прийняття іноземців на військову 

службу за контрактом 

РН 4. Аналізувати порядок призначення військовослужбовців на посади та його 

особливості при проведенні організаційно-штатних заходів 

РН 5. Характеризувати процедуру переміщення, тимчасового виконання обов’язків 

військовослужбовцями та порядок усунення військовослужбовців від 

виконання службових обов’язків 

РН 6. Аналізувати порядок проведення атестування військовослужбовців 

РН 7. Характеризувати службовий час та час відпочинку військовослужбовців за 

контрактом 

РН 8. Характеризувати засади грошового забезпечення військовослужбовців за 

контрактом 

РН 9. Характеризувати види та порядок застосування заохочень до 

військовослужбовців; види дисциплінарних стягнень за порушення військової 

дисципліни, порядку їх накладення та виконання 

РН 10. Демонструвати навички класифікації підстав припинення (розірвання) 

контракту про проходження військової служби та здатність продемонструвати 

знання особливостей звільнення деяких категорій військовослужбовців і 

механізму звільнення з військової служби 

РН 11. Розв’язувати практичні проблеми, що виникають в процесі проходження 

військової служби за контрактом 

РН 12. Формулювати та висловлювати свої позиції, належним чином їх обґрунтовувати 

з метою захисту прав військовослужбовців в сфері укладення контрактів 

 

Викладання навчальної дисципліни забезпечує формування у здобувача 

вищої освіти загальних і спеціальних компетентностей та досягнення 

результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти відповідної 

спеціальності та освітньо-професійною програмою «Право», а саме: 

Загальних компетентностей: 

ЗК 2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 
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ЗК 1.2. Здатність оцінювати та підтримувати якість результату 

професійної і соціальної діяльності. 

ЗК 1.3. Здатність формулювати особисту думку та доказово її 

представляти. 

ЗК 1.5. Здатність до лідерства, відповідальності, ухвалення 

неупереджених і вмотивованих рішень. 

ЗК 1.6. Здатність до безпосередньої самоосвіти та самовдосконалення. 

ЗК 1.10. Здатність до креативності у предметно-практичній діяльності, 

позитивно перетворювати (змінювати) корпоративну культуру і досягати мети 

завдяки відданості вищим ідеалам і моральним цінностям. 

Спеціальних компетентностей: 

СК 1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для 

розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової 

невизначеності. 

СК 5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у 

правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного 

права, а також кримінальної юстиції. 

СК 6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати 

розгорнуту юридичну аргументацію. 

СК 10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають 

системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також 

розуміння особливостей практики їх застосування. 

СК 13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права 

інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною 

аргументацією. 

СК 1.1. Здатність аналізувати механізми оцінки ефективності юридичної 

практики за напрямами (галузями) юридичної діяльності. 

СК 1.5. Здатність вирішувати колізійні проблеми правового регулювання 

суспільних відносин. 

СК 1.6. Здатність демонструвати знання юридичної техніки та її 
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прикладних аспектів (правотворчості, законодавчої техніки, техніки створення 

корпоративних актів, юридичних документів, систематизації юридичних актів, 

юридичного письма та юридичної термінології тощо). 

Програмних результатів навчання: 

ПРН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і 

виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання. 

ПРН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з 

правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами. 

ПРН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з 

різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, 

цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, 

використовуючи сучасні методи дослідження. 

ПРН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти 

опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи. 

ПРН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і 

обґрунтовувати варіанти їх розв’язання. 

ПРН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, 

ефективно    опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення 

наукових досліджень та практичної діяльності. 

ПРН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих 

правових інститутів. 

ПРН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі 

правозастосування у різних сферах професійної діяльності. 

ПРН 1.1. Визначати індикатори якості й ефективності юридичної 

практики. 

ПРН 1.5. Демонструвати знання та розуміння механізму подолання 

правових колізій в правозастосовній практиці. 

ПРН 1.6. Демонструвати знання юридичної техніки та її прикладних 

аспектів в дискурсі правової епістемології та юридичної практики. 
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ПРН 1.9. Поєднувати правові та організаційні методи і форми управління 

у секторі безпеки і оборони. 

 

 

3. Зміст програми навчальної дисципліни 

 

Модуль 1. Військова служба за контрактом в Україні 

Загальні засади проходження військової служби за контрактом в 

Україні. Загальна характеристика проходження військової служби за 

контрактом. Перелік осіб, з якими укладається контракт про проходження 

військової служби. Вимоги, що ставляться до осіб, які бажають укласти 

контракт про проходження військової служби. Види контрактів про 

проходження військової служби. Сторони контракту про проходження 

військової служби. Строки контракту про проходження військової служби. 

Особливості проходження військової служби за контрактом іноземцями та 

особами без громадянства. Порядок добору та прийняття іноземців на військову 

службу за контрактом. 

Контракт про проходження військової служби: поняття, порядок 

укладення та зміст. Порядок укладення контрактів про проходження 

військової служби. Обчислення строку проходження військової служби за 

контрактом та набрання контрактом чинності. Правове регулювання 

професійно-психологічного відбору при прийнятті на військову службу. 

Особливості організації заходів професійно-психологічного відбору при 

прийнятті на військову службу за контрактом. Правове регулювання військово-

лікарської експертизи. Медичний огляд осіб, які приймаються на військову 

службу за контрактом. Проведення спеціальної перевірки стосовно осіб, що 

претендують на зайняття посад, пов’язаних з виконанням організаційно-

розпорядчих чи адміністративно-господарських обов’язків. Гарантії для осіб, 

які приймаються на військову службу за контрактом. Права та обов’язки 

військовослужбовців за контрактом. Порядок призначення 

військовослужбовців на посади. Особливості призначення військовослужбовців 
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на посади при проведенні організаційно-штатних заходів. Переміщення 

військовослужбовців. Тимчасове виконання обов’язків військовослужбовцями. 

Порядок усунення військовослужбовців від виконання службових обов’язків, 

відсторонення від виконання службових повноважень, повноважень на посаді 

або відсторонення від посади. Порядок проведення атестування 

військовослужбовців. Особливості проходження військової служби 

військовослужбовцями, які направляються за кордон. 

Модуль 2. Правове регулювання умов контракту про проходження 

військової служби та особливості його припинення. 

Нормативно-правове регулювання службового часу і часу відпочинку при 

проходженні військової служби за контрактом. Грошове забезпечення 

військовослужбовців за контрактом. Службовий час військовослужбовців. 

Загальна характеристика часу відпочинку військовослужбовців. Щорічна 

відпустка військовослужбовцям: види, тривалість та порядок надання. 

Додаткова відпустка у зв’язку з навчанням, творча відпустка для 

військовослужбовців. Соціальні відпустки для військовослужбовців. Відпустки 

за сімейними обставинами та з інших поважних причин для 

військовослужбовців. Відкликання військовослужбовця з відпустки. Грошове 

забезпечення військовослужбовців за контрактом. 

Військова дисципліна. Загальні положення військової дисципліни. Види та 

порядок застосування заохочень. Види стягнень за порушення військової 

дисципліни. Накладення дисциплінарних стягнень в особливих випадках. 

Порядок накладення дисциплінарних стягнень та їх виконання. Облік заохочень 

та дисциплінарних стягнень. 

Припинення (розірвання) контракту про  проходження військової 

служби. Підстави припинення (розірвання) контракту про  проходження 

військової служби. Особливості звільнення деяких категорій 

військовослужбовців. Порядок звільнення з військової служби. 

 

4. Обсяг і структура навчальної дисципліни 



11 

 

4.1. Для здобувачів вищої освіти денної форми навчання 

№ 

з/п 

Д
а
т
а
 п

р
о
в

ед
ен

н
я

 

(з
г
ід

н
о
 з

 

р
о
зк

л
а
д

о
м

) 
 

Тематика навчального курсу 

 

Обсяг у годинах 

У
сь

о
г
о

 

У тому числі 

Л
е
к

ц
ії

 

П
р

а
к

т
и

ч
н

і 

за
н

я
т
т
я

, 

с
ем

ін
а
р

с
ь

к
і 

за
н

я
т
т
я

 

С
а
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о
б
о
т
а
 

 
 Модуль 1. Військова служба за 

контрактом в Україні 
    

1 

 Тема 1. Загальні засади проходження 

військової служби за контрактом в 

Україні 

8 2 2 4 

2 

 Тема 2. Контракт про проходження 

військової служби: поняття, порядок 

укладення та зміст 

24 4 8 12 

  Разом 32 6 10 16 

 

 Модуль 2. Правове регулювання умов 

контракту про проходження 

військової служби та особливості 

його припинення 

    

3 

 Тема 3. Нормативно-правове 

регулювання службового часу і часу 

відпочинку при проходженні військової 

служби за контрактом. Грошове 

забезпечення військовослужбовців за 

контрактом 

8 2 2 4 

4  Тема 4. Військова дисципліна 8 2 2 4 

5 

 Тема 5. Припинення (розірвання) 

контракту про  проходження військової 

служби 

12 2 4 6 

  Разом 28 6 8 14 

 
 

Усього годин / кредитів ECTS 
60 / 

2,0 
12 18 30 

 

5. Форми педагогічного контролю та засоби оцінювання 

результатів навчання 

 

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Особливості 

проходження військової служби» передбачає проведення поточного та 

підсумкового контролю і здійснюється на основі накопичувальної бально-

рейтингової системи. 

Поточний контроль знань включає: 
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‒ контроль якості засвоєння курсантами (студентами) програмного 

матеріалу навчальної дисципліни на практичних заняттях із застосуванням 

таких засобів: усне, письмове або експрес-опитування, виконання тестових 

завдань, вирішення практичних завдань або задач, участь у розробці кейсу, 

підготовка презентації, есе, реферату тощо. Поточний контроль має на меті 

перевірку рівня підготовки курсанта (студента) у вивченні поточного матеріалу. 

У ході практичного заняття курсант (студент) може отримати оцінку за 

чотирибальною шкалою (0, 3, 4, 5); 

‒ контроль якості засвоєння курсантами (студентами) програмного 

матеріалу навчальної дисципліни, що проводиться наприкінці модулів у формі 

колоквіумів. 

Обов’язковою формою самостійної роботи студентів є підготовка 

індивідуальної підсумкової письмової роботи. Максимальна кількість балів за 

результатами захисту індивідуальної підсумкової письмової роботи – 20 балів. 

Формою підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти з 

навчальної дисципліни є диференційований залік. Мінімальна кількість балів 

для отримання диференційованого заліку – 60 балів. 
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Розподіл балів між формами організації освітнього процесу і видами 

контрольних заходів: 
 

 

Поточний контроль 
Самостійна 

робота 

курсантів 

(студентів) 

Підсумкова оцінка 

знань 

(диференційований 

залік) 

Модуль № 1 Модуль № 2 

п/з колоквіум п/з колоквіум 

max 20 max 20 max 20 max 20 max 20 max 100 

 

6. Критерії оцінювання результатів навчання 

 

Вид контролю 
Кількість 

балів 
Критерії (за кожною з оцінок) 

Поточний 

контроль на 

практичному 

занятті 

Мах 5 
Відмінне засвоєння навчального матеріалу з теми, можливі 

окремі несуттєві недоліки 

4 Добре засвоєння матеріалу з тематики, але є окремі помилки 

3 
Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість 

помилок 

Міn 0 Незадовільний рівень засвоєння матеріалу 

Колоквіум 

Мах 20 
Результати опрацювання матеріалу високі, можлива незначна 

кількість несуттєвих помилок 

15 Добре засвоєння матеріалу з тем, але є окремі помилки 

10 
Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість 

помилок 

Min 0 Незадовільний рівень засвоєння матеріалу 

Індивідуальна 

підсумкова 

письмова 

робота 

Мах 20 

Глибоке знання проблем, пов’язаних із темою дослідження, 

вільне володіння матеріалом, вміння самостійно й творчо 

мислити, знаходити, узагальнювати, аналізувати матеріал, 

робити самостійні теоретичні та практичні висновки 

15 

У роботі розкрито основні положення теми, але є деякі 

неточності у викладенні матеріалу, теоретичні поняття 

недостатньо підкріплено фактичними даними 

10 

Основні положення теми розкрито, але деякі питання 

висвітлено неповно. Студент добре володіє матеріалом, але 

відсутня творчість та самостійність у дослідженні 

5 

Основні теоретичні питання висвітлено поверхнево, 

теоретичні положення не підкріплені фактичним матеріалом, 

немає висновків або висновки не мають самостійного 

характеру, студент слабко володіє матеріалом 

Min 0 

Основні положення теми висвітлено поверхнево, з великою 

кількістю помилок, немає висновків, студент не володіє 

матеріалом роботи. Робота виконана з порушенням вимог 

академічної доброчесності 
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Д
и

ф
ер

ен
ц

ій
о
в
ан

и
й

 з
ал

ік
 

за
р
ах

о
в
ан

о
 

100 

1. Всебічне, систематичне і глибоке знання матеріалу, 

передбаченого програмою навчальної дисципліни, у тому 

числі орієнтація в основних наукових доктринах і концепціях 

навчальної дисципліни. 

2. Засвоєння основної та додаткової літератури, 

рекомендованої кафедрою. 

3. Здатність до самостійного поповнення знань з навчальної 

дисципліни й використання отриманих знань у практичній 

роботі. 

90 

1. Повне знання матеріалу, передбаченого програмою 

навчальної дисципліни. 

2. Засвоєння основної літератури та знайомство з додатковою 

літературою, рекомендованою кафедрою. 

3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, 

розуміння їх значення для практичної роботи. 

85 

1. Достатньо повне знання матеріалу, передбаченого 

програмою навчальної дисципліни, за відсутності у 

відповідях суттєвих помилок. 

2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої кафедрою. 

3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, 

розуміння їх значення для практичної роботи. 

75 

1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою 

навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для подальшого 

навчання і майбутньої роботи за професією. 

2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої кафедрою. 

3. Помилки й суттєві неузгодженості у відповідях за наявності 

знань для їх самостійного усунення або за допомогою 

викладача. 

70 

1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою 

навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для подальшого 

навчання і майбутньої роботи за професією. 

2. Ознайомлення з основною літературою, рекомендованою 

кафедрою. 

3. Помилки у відповідях за наявності знань для усунення 

найсуттєвіших помилок за допомогою викладача. 

60 

1. Прогалини в знаннях з певних частин основного матеріалу, 

передбаченого програмою навчальної дисципліни. 

2. Наявність помилок у відповідях на питання. 

н
е 

за
р
ах

о
в
ан

о
 

55 

1. Відсутність знань значної частини основного матеріалу, 

передбаченого програмою навчальної дисципліни. 

2. Неможливість продовжити навчання або здійснювати 

професійну діяльність без проходження повторного курсу з 

цієї дисципліни. 
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7. Педагогічний контроль для здобувачів вищої освіти 

денної/заочної форми навчання 

 

Шкала підсумкового педагогічного контролю 

Оцінка 

за 

шкалою 

ECTS 

Визначення 

Оцінка 

за 

національною 

шкалою 

для заліку 

Оцінка 

за 100-бальною 

шкалою, що 

використовується 

в НЮУ 

А 
Відмінно – відмінне виконання, лише з 

незначною кількістю помилок 

зараховано 

90 – 100 

В 
Дуже добре – вище середнього рівня з 

кількома помилками 
80 – 89 

С 
Добре – у цілому правильна робота з 

певною кількістю незначних помилок 
75 – 79 

D 
Задовільно – непогано, але зі значною 

кількістю недоліків 
70 – 74 

Е 
Достатньо – виконання задовольняє 

мінімальні критерії 
60 – 69 

FX 
Незадовільно – потрібно попрацювати 

перед тим, як перескладати 

не зараховано 

35 – 59 

F 

Незадовільно – необхідна серйозна 

подальша робота, обов’язковий 

повторний курс 

0 – 34 

 

 

 

8. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення 

навчальної дисципліни 

 

 

Нормативно-правові акти 

1. Загальна декларація прав людини 10.12.1948 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text . 

2. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 

04.11.1950 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text  

3. Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права 

16.12.1966 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_042#Text . 

4. Європейська соціальна хартія (переглянута 03.05.1996 р.). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_062#Text . 

5. Конституція України від 28.06.1996р. № 254к/96-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_042#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_062#Text
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text.  

6. Кодекс законів про працю України: Закон Верховної Ради УРСР від 

10.12.1971 р. № 322-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text.  

7. Про відпустки: Закон України від 15.11.1996 р. №504/96-ВР. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/504/96-%D0%B2%D1%80#Text.  

8. Про військовий обов’язок і військову службу: Закон України № 2232-

XII від 25.03.1992 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2232-12#Text.  

9. Про державну службу: Закон України від 10.12.2015 р. № 889-VIII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#Text.  

10. Про запобігання корупції: Закон України від 14.10.2014 р. № 1700-VII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text . 

11. Про міжнародні договори України: Закон України від 29.06.2004 р. 

№ 1906-ІV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15#Text.  

12. Про оплату праці: Закон України від 24.03.95 р. № 108/95-ВР URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80#Text.  

13. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12.05.2015 р. 

№ 389-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text. 

14. Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх 

сімей: Закон України № 2011-XII від 20.12.1991 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2011-12#Text.  

15. Про Положення про проходження громадянами України військової 

служби у Збройних Силах України: указ Президента України № 1153/2008 від 

10.12.2008 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1153/2008#Text.  

16. Інструкція про організацію виконання Положення про проходження 

громадянами України військової служби у Збройних Силах України: наказ 

Міністра оборони України № 170 від 10.04.2009 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0438-09#Text.  

 

Література 

Основна література 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/504/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2232-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2011-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1153/2008#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0438-09#Text
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1. Велика українська юридична енциклопедія: у 20 т. Т. 11: Трудове 

право. Харків: Право, 2018. 776 с. 

2. Трудове право: підручник / О. М. Ярошенко, С. М. Прилипко, А. М. 

Слюсар та ін.; за заг. ред. О. М. Ярошенка. 3-тє вид., перероб. і допов. Харків: 

Право, 2019. 544 с. 

3. Трудове право України: підручник / [автор. кол.: С. М. Бортник, К. Ю. 

Мельник, Л. В. Могілевський та ін.]; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. 

справ. Харків, 2019. 408 с. 

4. Рішення Конституційного Суду України, правові позиції та висновки 

Верховного Суду України та Великої Палати Верховного Суду щодо вирішення 

трудових спорів: наук. вид. / О. М. Ярошенко, І. П. Жигалкін, О. Є. Луценко. 

Харків: Юрайт, 2020. 264 с. 

5. Справедливе грошове забезпечення як основна форма соціального 

захисту військовослужбовців України: монографія / О.М.Ярошенко, 
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